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 Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 22 de outubro de 2024. 
                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro 

Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser despachado. Oradores inscritos – O 

Deputado Zó parabenizou os Deputados Fabrício Falcão, Cafú Barreto e Fabíola Mansur pela 

passagem dos aniversários. Saudou a vitória do candidato Andrei da Caixa Econômica à Prefeitura 

de Juazeiro, declarando confiança na gestão que ele fará e informou das reuniões que acontecerão 

em Salvador e Brasília para discutir questões relacionadas aos projetos de irrigação, ressaltando o 

Projeto Salitre. O Deputado Alan Sanches criticou a Diretora da TV Alba, Sra. Michele Gramacho, 

pela veiculação do pronunciamento do Governador Jerônimo Rodrigues criticando os deputados da 

Oposição, avaliou que a matéria ofende membros da Casa e disse que a TV Alba deve ser institucional 

e apartidária. Condenou os problemas de segurança pública enfrentados pelo Estado. O Deputado 

Marquinho Viana saudou a vitória do candidato Wilson do Café para a Prefeitura de Barra da Estiva, 

comemorou o resultado das eleições em diversos municípios em que trabalhou ou apoiou 

candidaturas, tempo em que declarou apoio ao Sr. Felipe Brito como candidato à Presidência da 

União dos Prefeitos da Bahia (UPB). Informou que disputará o cargo de Primeiro-Vice-Presidente da 

Casa no próximo biênio. O Deputado Fabrício Falcão agradeceu as felicitações pela passagem do 

aniversário e parabenizou os Deputados Cafú Barreto e Fabíola Mansur. Saudou a todos que 

participaram do pleito municipal, chamou a atenção dos pares para possíveis crimes eleitorais 

ocorridos durante as eleições, avaliando que este deve ser um tema de debate na Casa. Criticou o 

elevado custo das campanhas e ressaltou a importância da eleição para a democracia. O Deputado 

Marcelino Galo garantiu a imparcialidade da TV Alba e considerou ofensiva a declaração do Deputado 

Alan Sanches ao trabalho da Sra. Michele Gramacho, elogiando-a pela gestão da Fundação Paulo 
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Jackson. O Deputado Júnior Nascimento parabenizou os Deputados Fabrício Falcão, Cafú Barreto e 

Fabíola Mansur. Saudou os correligionários pela vitória nos Municípios de Campo Formoso, Senhor 

do Bonfim, Filadélfia, Sento Sé e Casa Nova, mencionando que participou diretamente das 

campanhas. Criticou a falta de quórum na reunião da Comissão de Constituição e Justiça  e cobrou 

a apreciação de projetos de autoria dos deputados. O Deputado José de Arimatéia informou que a 

Comissão de Saúde e Saneamento aprovou o parecer ao Projeto de Lei nº 21.578/2015, ressaltando 

a importância da matéria para a prevenção e conscientização dos sintomas do Acidente Vascular 

Cerebral (AVC) e pediu o apoio dos pares. O Deputado Raimundinho da JR agradeceu pelos votos 

que obteve como candidato a prefeito da Cidade de Dias D’Ávila e denunciou a compra de votos no 

processo eleitoral do Município. Tratou da quebra de contrato com a concessionária ViaBahia, criticou 

o valor da multa rescisória e sugeriu a suspensão da cobrança do pedágio. Parabenizou os Deputados 

que estavam aniversariando. Recomendou a instalação de detectores de metais nas escolas, visando 

evitar tragédias.  Por fim, parabenizou os Deputados Fabrício Falcão, Cafú Barreto e Fabíola Mansur. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Robinson Almeida parabenizou os Deputados Fabrício 

Falcão, Cafú Barreto e Fabíola Mansur. Teceu considerações acerca da entrevista concedida pelo ex-

Prefeito de Salvador ACM Neto e pelo atual Prefeito Bruno Reis, repudiando as acusações de suposto 

envolvimento do PT com facções criminosas na eleição do Município de Camaçari. Atribuiu a falta de 

segurança em Salvador à administração dos dois gestores, em razão da ausência de políticas 

públicas de prevenção da violência. Avaliou que a TV Alba cumpre o papel de veículo de 

comunicação, considerando legítima a veiculação da entrevista concedida pelo Governador Jerônimo 

Rodrigues e defendeu a liberdade de imprensa. Por fim, elogiou o Programa Pé de Meia do Governo 

Federal. O orador concedeu aparte ao Deputado Rosemberg Pinto. Horário do PSD – O Deputado 

Júnior Muniz elogiou a competência e capacidade do candidato à Prefeitura de Camaçari, Luiz 

Caetano, relembrando os cargos públicos que ele exerceu. Condenou as declarações dos ex-Prefeito 

de Salvador ACM Neto e do atual Prefeito Bruno Reis acerca do possível envolvimento do PT com o 

crime organizado, avaliando que houve uma tentativa de prejudicar a candidatura do Sr. Luiz Caetano 

no segundo turno. Finalizou tecendo críticas à atual gestão da Cidade de Camaçari. O Deputado Zé 

Raimundo Fontes corroborou a fala do Deputado Robinson Almeida. Teceu considerações acerca 

das eleições municipais, defendeu o fortalecimento da democracia e avaliou que a política necessita 

passar por uma reformulação. Horário do Bloco Republicano/PSDB/PDT – O Deputado Alan Sanches 

condenou a matéria veiculada na TV Alba, na qual o Governador do Estado atacou os deputados de 

Oposição, tempo em que criticou a Diretora da Fundação Paulo Jackson, Michele Gramacho. O 

Deputado Sandro Régis criticou a gestão do Governador Jerônimo Rodrigues, destacando os 

problemas na área de segurança pública, e disse que a Oposição tem mostrado a situação pela qual 

passa a Bahia. Considerou que a reeleição do Prefeito Bruno Reis reflete o reconhecimento ao 

trabalho dele na Capital. O Deputado Dr. Diego Castro criticou a gestão do Governador Jerônimo 
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Rodrigues, condenando a falta de segurança em todo o Estado, e avaliou que o PT fracassou nas 

políticas de segurança pública. Por fim, sugeriu a integração das forças policiais para combater a 

criminalidade e a violência. Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fátima 

Nunes repudiou as declarações dos ex-Prefeito de Salvador ACM Neto e do Prefeito Bruno Reis, 

assegurando que compromete a democracia e atenta contra a dignidade do PT. Elogiou a 

competência, a responsabilidade e o compromisso do candidato Luiz Caetano, afiançando que ele 

fará uma gestão positiva na Cidade de Camaçari, tempo em que elogiou a atuação do PT nas lutas 

sociais por um País mais justo e igualitário. O Deputado Radiovaldo Costa comunicou que participou 

do lançamento da usina da Inpasa Brasil na Cidade de Luis Eduardo Magalhães, destacando a 

importância da empresa para a geração de emprego e renda e produção de energia renovável. 

Declarou apoio ao candidato Luiz Caetano, assegurando que ele será um gestor preocupado com o 

futuro de Camaçari, importante Município para o desenvolvimento do Estado. Horário do PP – O 

Deputado Rosemberg Pinto repudiou a crítica do Deputado Alan Sanches ao trabalho da Sra. Michele 

Gramacho, assegurando que a TV Alba atua de forma independente e apartidária, defendendo a 

liberdade de imprensa. Falou da interferência do crime organizado na política, considerando que se 

faz necessário a criação de um processo de organização nacional coordenado pelo Governo Federal 

e Estados para o enfrentamento à organização criminosa. Finalizou considerando que a Casa precisa 

refletir sobre o tema religião e a política. O Deputado Roberto Carlos tratou do pleito eleitoral, saudou 

o Governador Jerônimo Rodrigues pelo triunfo em diversos municípios dos candidatos que apoiou, 

parabenizou a vitória do candidato Andrei da Caixa Econômica à Prefeitura de Juazeiro e desejou a 

vitória do candidato Luiz Caetano na Cidade de Camaçari. Agradeceu as obras realizadas pelos 

Governos Federal e Estadual em Juazeiro. O orador concedeu aparte ao Deputado Júnior 

Nascimento. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Samuel Júnior, às 17h23, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Antônio Henrique Júnior, Cafú Barreto, Eures Ribeiro, 

Felipe Duarte, Jordavio Ramos, Manuel Rocha, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Robinho e Tiago 

Correia (11). 
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